

Fermierii spun una, ministerul de resort - alta

## Facem Paștele 2019 cu ouă și carne ieftine

**A**lertele referitoare la scumpirea cărnii de pasăre și a celei de porc, după cum a anunțat o asociație de profil, nu sunt justificate de situația din piață, spun reprezentanții Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale - „În conformitate cu documentele emise de Uniunea Crescătorilor de Păsări din România, prețul cărnii de pasăre la poarta fermei a fost relativ constant pe toată perioada lui 2018, nefiind estimate creșteri nici pentru perioada următoare. Deși ne aflăm în perioada sărbătorilor pascale, prețul ouălor la poarta fermei a scăzut cu 15%. Asta demonstrează faptul că la producători nu s-au înregistrat creșteri de prețuri. În comparație cu prețurile medii existente la nivelul UE, datele transmise arată că ele sunt mai mici cu 22% în cazul cărnii de pasăre. De asemenea, prețul la poarta fermei la ouăle de consum este mai mic cu 24% față de media europeană. Luni, președintele Uniunii Crescătorilor de Păsări din România (UCPR), Ilie Van, spunea că, în prezent, un ou se vinde la poarta fermei la un preț de faliment, în medie cu 28 bani bucata - „Prețul ouălor la producători a scăzut cu 15% față de decembrie 2018, conform Indicelui Prețului de Consum, fiind singurul produs din lista produselor alimentare care a înregistrat o scădere. Față de aceeași perioadă a anului trecut, prețurile sunt mult mai mici la poarta fermei, cu circa 22%, iar acum un ou se vinde, în medie, cu 28 bani bucata, fără TVA. Este un preț de faliment. Nu avem creșteri sub nicio formă în



industria avicolă. În conformitate cu Observatorul Prețurilor de la nivelul UE și a Indicelui Prețului de Consum raportat de Institutul Național Statistică la 10 aprilie prețurile au scăzut la poarta fermei cu 15% și la consumator cu 5%. În ceea ce privește prețul cărnii de porc, reprezentanții Ministerului Agriculturii susțin că el este influențat și de situația din China - principalul producător la nivel mondial, cu o producție de anuală de circa 400 milioane capete, țara fiind afectată puternic de virusul pestei porcine africane - „Drept urmare, la nivel european, prețul la poarta fermei a avut o creștere de aproximativ 17% în perioada ianuarie - aprilie 2019, în timp ce în România, în același interval, creșterea a fost de numai 8%. Datele MADR arată că în aprilie, prețul mediu al cărnii de porc era de

5,32 lei/kg față de 3,98 lei în februarie și de 4,63 kg în martie. Prețul mediu european la carcasa de porc se situează la 1,63 euro/kg în aprilie (1,46 euro/kg în România), 1,46 euro/kg în martie (1,27 euro/kg în România) și 1,38 euro/kg în februarie (1,08 euro/kg în România). Conform datelor furnizate de Asociația Producătorilor de Carne de porc din România, se remarcă faptul că, după o perioadă de scădere accentuată a prețului, acum se înregistrează o revenire. De asemenea, Asociația Crescătorilor și Exportatorilor de Bovine, Ovine, Porcine din România (ACEBOP) anunță, vineri, că prețul la carnea de porc și de pasăre va crește cu încă 30 - 40%, după scumpirile înregistrate în ultimele săptămâni.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

5.000 de euro ajutor

## Ajutor pentru mai mult de 7.000 de persoane cu dizabilități. Cumpot primi banii

Peste 7.000 de persoane cu dizabilități vor primi vouchere de până la 5.000 de euro fiecare pentru a-și putea achiziționa echipamente asistive, în cadrul unui program finanțat din fonduri europene în valoare totală de 23,5 milioane de euro, a anunțat luni ministrul Fondurilor Europene, Rovana Plumb. „Minimum 7.000 de persoane cu dizabilități vor primi vouchere cu o valoare de până la 5.000 de euro fiecare pentru a-și putea achiziționa echipamente asistive, precum cititor pentru nevăzători, fotoliu rulant activ, proteză audio, elevator, produse asistive pentru desen și scriere, produse manipuloare robotizate”, a declarat ministrul Rovana Plumb, la lansarea programului. Ea a adăugat că în cadrul aceluiași proiect există o a doua componentă, care vizează angajatorii.

„Pentru amenajarea locului de muncă special pentru angajarea persoanelor cu dizabilități,

subvenționăm angajatorii cu 2.250 de lei pe lună”, a completat Plumb.

Ministrul Marius Budăi a subliniat, la rândul său, că persoanele cu dizabilități „trebuie scoase în societate”.

„Trebuie să le arătăm și o să le arătăm - și pe parcurs o să vedem rezultatele - că ele sunt necesare și utile societății, dar trebuie să arătăm și societății că aceste persoane ne sunt utile. În completarea acestor măsuri o să venim în paralel nu numai cu măsuri de angajare și de amenajare a locului de muncă, ci și cu măsuri de subvenționare pentru angajatori, pentru cei care angajează persoanele cu dizabilități, tot prin Agenția Națională de Ocupare a Forței de Muncă. Sunt măsuri care vin în

continuarea și implementarea programului de guvernare lansat de PSD în decembrie 2016. Recent a intrat în aplicare ordinul ministrului Muncii, cel care se referă la



persoanele cu amputații, iar în perioada următoare lucrăm la prelungirea acestui ordin și pentru copiii cu dizabilități, cu amputații. Menționez că aici o să mai dureze un pic, deoarece este necesară la Legea 448, nu se poate prin ordin de ministru”, a explicat Budăi.

Pe scurt.

### Programul casieriiilor RAJA în perioada sărbătorilor de Paște și 1 Mai

RAJA SA aduce la cunoștința tuturor abonaților că, în perioada Sărbătorilor de Paște și 1 Mai, dispeceratul, echipele de intervenție, dar și reprezentanții societății care asigură buna desfășurare a proceselor de alimentare cu apă și de preluare a apelor uzate vor lucra în program normal.

Apelurile către numărul de telefon al Dispeceratului - 0241/924 vor fi preluate non-stop. Echipele RAJA vor acționa cu promptitudine pentru remedierea în timp util a tuturor avariilor sau a disfuncționalităților apărute în sistemul de alimentare cu apă, astfel încât utilizatorii să poată beneficia de serviciile regiei la parametri optimi.

RAJA aduce la cunoștința abonaților interesați să își achite facturile la apă potabilă și canalizare că toate casieriele RAJA vor fi închise de vineri - 26 aprilie 2019, până miercuri - 01 mai 2019.

Începând de joi - 02 mai 2019, casieriele își vor relua programul normal de lucru.

### O masă de Paște pentru familii nevoiașe din Constanța

Miercuri, 24 aprilie, la ora 14.00, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va participa la o acțiune socială desfășurată în cadrul Așezământului filantropic situat în curtea bisericii „Sfântul Ioan Evanghelistul” (cartierul constănțean Henri Coandă). Astfel, 40 de familii nevoiașe din municipiu și 5 persoane fără adăpost, cazate în cadrul așezământului, vor primi pachete pentru masa de Sfintele Paști, constând în: carne de miel, un pui, alimente de bază și alimente tradiționale. Acțiunea este organizată de către pr. Jan Mihai, pr. Vasile Dancu și pr. Cornel Popescu, cei care de peste 10 ani oferă ajutor familiilor defavorizate.

### Nor de praf saharian peste România

Circulația aerului, preponderent din sector sudic, va favoriza avansul dinspre nordul Africii a unei mase de aer încărcate cu particule de praf de origine sahariană, înspre sudul, centrul și estul Europei, inclusiv în România, conform Ministerul Mediului. „Administrația Națională de Meteorologie informează că, în perioada 23 - 28 aprilie, circulația aerului, preponderent din sector sudic, va favoriza avansul dinspre nordul Africii a unei mase de aer încărcate cu particule de praf de origine sahariană, înspre sudul, centrul și estul Europei. În această perioadă, va ploua temporar în regiunile de la sud și vest de țara noastră, iar ploile vor determina depunerea prafului, astfel încât concentrația particulelor de praf care urmează a ajunge deasupra României va fi redusă”, notează sursa citată.

Potrivit meteorologilor, depunerile din România vor putea fi observate în zonele și intervalele cu ploaie, cel mai probabil în cursul zilei de 23 aprilie și în noaptea de 23 spre 24 aprilie în regiunile vestice, nord-vestice și la munte, iar spre finalul săptămânii mai ales în jumătatea de vest a țării. ANM precizează că, în funcție de evoluția și intensitatea fenomenelor meteorologice, va actualiza informarea emisă marți.